
 

TI è uno spazio vettoriale Reale

di dimensione tre ee

formano una base

in generale R da dem n

infanzia
n

1 Prodotto scalare È Ì IX Yi
i

2 Norma 1 È X X
si

3 destasse fra 2 punti

destiny ix ji

4 Posso definire un intorno di

un punto

Bia I'età ix er



quindi un intorno di Xo

è un insieme che contiene una

palla di centro

In modo simile si definiscono

gli aperti
A è aperto in Rn con la

struttura euclidea
se Axe A Tirso

Branca ESEM

DEFINIZIONI ASTRATTE

Posso definirle in parte su

insiemi molto più astratti

questo ci permette di definire le

funzioni continue E E



purché E F siano

SPAZI TOPOLOGICI

un insieme E è dotato di una

struttura di sp topologico se

fino castle ga aperti
vi è un sottoinsieme dell'insieme

delle parti di E
i c E ELA

se Anita c A Andare A

unione arbitraria di opale è aperta

se E F sono spari topologici

f E F si dice continuo

se la contrormmogene di ogni



aperto di F è un aperto di E

Là IR con la topologia standard

discussa in è uno spazio

TOPOLOGICO
pigri

ACIDI è aperto se

ti A Jr i Branca
taylor

DIMOSTRAZIONE
è aperto tautologico

R è apertomfdtvxelpnvrsobrcxyc.IR



se nn è aperto e A è aperto
e

Ansa è aperto

infatti Vx e Anna
e An e Xe A

quindi Jpg Baci c A

7hL BEC c A ma se e

Brixia Brix Bnl c Anna e

Esercizio dum che l'unione
abitantiaperti è aperta

spazio METRICO M d

un insieme M dotato di una funzione
di Mxr IR tale che

D dix g Io e dai g so L

2 dex g odiosi



3 delay s dixit tdk g

Se definiamo Brno c xemi.dcyx.IN

possiamo dotare M d di una struttura

di spazio topologico ponendo

ACM aperto se ti xe A Jr o

Brix ca

che è proprio la definizione che

si era data su Rm

Esempio Mi c È xftxf.li

dlx.us
a

angolo fra le J

due ammette espresso in radianti



iii
E o se M d è uno spazio
metrico è uno sp topologico

cioè valgono le proprietà degli

sposi topologia

è tautologico

se A è aperto e A è aperto

Ansa è aperto

emfeteiVxeA.nA
e An e Xe A

quindi 7kg Baci c A

7hL BEC c A ma se e µ

B B A n



Brixia Brix Bnl c Anna e

Definizioni anglismi

Piu
è uno spazio vettoriale REALE se

v we V vi w c

v AER ver ai et

f.net formano una base per v

se V veri 3 1 An c pi

È si fu il che imperii

Ea fi so s sia o Vi

V 4.11 è uno spazio normale

se

i htt o e Hull O riso

ri hard tallio



iii live.ws oh think

µ
spazio dei polinomi di grado 532

aotanxtqxl.ph E

posso definire me la somma che

il prodotto per 7 ER

una pose è dato da

f o 1 x a V

fa x x

f p Lao lei a
2

posso definire il Pil Max lait
1 13

Esercizio dm che quella sopra è una m



Ezio Dimostrare che
se V ll è uno spazio manato

è uno spazio metrico ponendo

d Cv w Hi Wil

spazio con prodotto scalare

spasso vettoriale è dotato

di un prodotto scalare

se I VxV slR

Cv.W Wii
art W scrivi

vetri W v w E W

v.v 30 Gv so o

Poi
I



M

y x y x di
1

Esercizio dimostrare che re

V l è uno spazio con prod

scalare allora Urli F
è una NORMA

se ci è un prod scalare

Esercizio hill S definisce
una norma cioe soddisfa

i UN o e Hull O riso

ri Hail hallo



a Hart tallio

iii il vi WII e noti HWA

viene da

ci viene da ronfate

Holt si ao siriani

Ilario 24hr1
Holt arido strido

Ilario 24hr1
Per dimostrare lui Nolano che

v WYE Holland Cauchy

per la demo stradone ipotizzo Tew o

fumo t so



oslv.tw v tw non t'invii d via

MN s urli twit

minimo int o t
INVII

il modulo viene se considero too

dimostra Iiii

vi W tw What livellateli W

per la diseguaglianza di Cauchy

tw vow s ThrillWIT 2hr44m

quindi
ho twit s urli IlWHY

Definizione di limite



an IN 3 M spesso metrico

Successione convergente definizione

lui an atti se VE o 3N
ndo

e se n N allora d an a 2 E

Successione di Cauchy definizione 1

am IN M è di Cauchy

se v E so 3 Nn te

se mim N allora d an an E

Uno spazio maturo si dice COMPERETO

se ogni successione di Cauchy un M
è convergente in M


